

同样的血统，同样的梦想

竞彩其实是大乐透的亲弟弟

从2009年11月起，江苏大地上有了一种新的彩票玩法——竞彩。掐指算来，竞彩已经和我们“生活”了三个多月的时间了。虽然我们每天在报道竞彩，但是仍有很多人不知其为何物。彩民给快报竞彩互动专栏《竞彩那些事儿》发来短信询问最多的一个问题就是：竞彩到底是什么？怎么玩？解释竞彩，中国竞彩网上(<http://www.sporttery.cn/>)有着详细的文字解释，不过字儿太多，看起来太累，我们还是用一种简单、可读的方式，一起来认识一下竞彩这个新朋友吧！

身份

它是大乐透的亲弟弟

竞彩到底是什么，用通俗易懂的大白话来说，就是猜足球和篮球比赛。一说到猜比赛，很多人都会联想到时下愈演愈烈的赌球、扫黑。竞彩和赌球是什么关系呢？答案是：势不两立。竞彩从某种程度上来说，也是中国体育彩票向地下赌球挥出的一记重拳。

其实看看竞彩的“身世”，大家就知道竞彩的性质了。这是经财政部批准，国家体育总局体彩中心对原有的足彩和篮球单场游戏规则进行了调整，而推出的一种全新的体彩玩法。说了这么多，是不是觉得读起来有点累，但还没看明白。再通俗一点，竞彩也是中国体彩，它和现在最热卖的大乐透其实

就是亲兄弟的关系。不过正处于初级阶段的竞彩和大乐透相比，无论是销售量还是彩民的认知程度，竞彩都只能算是一个小弟弟。

因为竞彩是一种公益型的体育彩票，因此在足坛反赌扫黑的同时，竞彩其实承担着打击赌球的作用。作为国家公益型彩票，竞彩最大的优势就是公信力强，透明度高，而且玩起来也放心，竞彩专家王新新说：“竞彩是由国家发行的公益性彩票，因此具有合法性，不必担心。此外，由于竞猜主体是国外的联赛，因此开奖的结果很难被操纵，更为公正。中奖之后，更没有得不到奖金的顾虑。”

玩法

它比传统足彩更灵活

面市三个多月，竞彩的销售量



漫画 俞晓翔

一直稳步提升，每到周末，竞彩店里总是人头攒动。老彩民、新彩民，大家在买竞彩的同时，还会为一场比赛各抒己见。

竞彩足球玩法分为猜胜平负、猜比分、猜总进球数和猜半全场胜平负四种。其中猜胜平负的玩法最为简单，三种结果任选一个都有 $1/3$ 的中奖机会。不过这还不是最好猜的，因为竞彩篮球游戏也分为四种玩法（猜胜负、猜分胜负、猜大小分和猜胜分差），其中猜胜负玩法只有两种选择，胜或负，二选一的中奖机会高达50%。都是猜比赛，竞彩和传统足彩相比又有什么区别呢？答案是玩

法更灵活，中奖也更容易。比起传统足彩，竞彩可以自由搭配，最多可以猜六场比赛。传统足彩中奖难度很大，一旦有一两场出现偏差，就可能无缘中奖。但是竞彩的玩法灵活，彩民可以根据自己熟悉的球队进行投注，这样不仅玩起来更有信心，竞猜难度也下降了许多。

故事

它消除了常人的误会

除了玩法上的优势之外，竞彩面市后，不少市民也对它有了更深的认识，从而在观念上撇清了竞彩和赌球的关系。

王新新，快报竞彩智囊团的专家，一位专业的足彩彩民。在竞彩出来之前，他长期专攻传统足彩。可是他的身边很多人由于不了解传统足彩的性质，好多亲戚朋友都认为王新新在不务正业。王新新说，因为痴迷于足彩，自己前女友的母亲认为这是歪门邪道，坚决反对女友继续和自己交往下去。即便如此，王新新依旧钻研足彩。他说：“为此自己没少和家人争执过，因为大家对这些都不了解，认为玩足彩就是赌球，其实这根本就是两码事。我们研究足彩，就如同大家研究排列3和大乐透一样。只不过，因为彩票竞猜的主体不是数字而是比赛，所以很多人在听到足彩二字的时候，都人为地戴上了一个有色眼镜。”

自从竞彩诞生后，媒体对竞彩的宣传力度一下加大了。王新新说，媒体宣传了竞彩的同时，也为自己消除了不少误会。在上了几次快报之后，周围的人开始改变了对足彩的认识，知道这是国家发行的公益彩票。王新新说：“上了快报后，亲戚朋友都知道了竞彩是怎么回事。我北京、内蒙古的亲戚都打电话给我，消除了过去对我的误会。以前一直反对我买彩票的父母，现在也不再反对了，因为他们通过媒体了解了竞彩。” 快报记者 付智勇

体彩风景这边独好

1.45亿奖池，大乐透魅力无限

1.45亿奖池的大乐透——美丽的青藏高原

如果说超级大乐透是美丽的青藏高原，那么千万大奖就是高原上盛开的雪莲花。在这个春天你会发现高原的风景实在诱人，1.45亿的丰颁奖池足以保证登顶者采集到众多的雪莲花。今年以来，江苏已有5位幸运儿欣喜登顶，见证了绽放中的雪莲花。但新春时节江苏还没有成功登顶者，想必大家还奋战在半山腰，但春光下的雪莲比严冬中的更加妖娆，一周三次的观光机会绝对不容错过。眼下的大乐透无疑是江苏体彩目前的热门风景区。

期待中的百万顶呱刮——繁华的迪斯尼乐园

目前即开型体彩顶呱刮从产品设计到最终成品基本实现了国产化，但原先的玩法设计源自美国，进入这个眼花缭乱的掌中世界犹如畅游繁华的迪斯尼乐园。有趣的是，一贯盛产百万顶呱刮的江苏却一直守候着一个玩法，这就是“财神到”，俗话说“好饭不怕晚”，搜寻藏身于各个体彩站点的百万“财神到”恐怕是目前刮奖族最大的目标。据悉，昔日经典“三重钻石”最近将重返迪斯尼，而红极一时的“点石成金”也来助兴，加上“冲向顶峰”，顶呱刮将形成“百万三巨头”绝佳景观。

浴火重生的竞彩游戏——神秘的可可西里

有一种彩票玩法只有体彩拥有，而且在体彩站点中只有特定的专营店可以销售，而这个购彩群体又是那么的特立独行，恐怕只有神秘的可可西里才会这样独一无二，这就是体彩“竞彩”游戏。只有穿越了这个特殊地带才能体味它的乐趣，今年的“竞彩”又增添了多个玩点：中超球队以洲际比赛形式现身竞彩足球游戏；阿根廷甲级联赛、南美解放者杯跻身足球赛事；欧洲篮球赛事加盟篮球；篮球游戏周三周四提前至早晨7点半销售。

通讯员 郑俊春 快报记者 付智勇

人们都说“桂林山水甲天下”，我想最重要的原因在于桂林既有山又有水，形成了相得益彰的最佳景致。说起彩票也是这个道理，江苏体彩既有重磅型的大乐透，也有小盘的排列玩法，除了电脑型，还有大家非常喜爱的即开型顶呱刮。此外，体彩还有独一无二的“竞彩”玩法。值此新春之际，我们暂且领略一下江苏体彩独特的风景区。

常青大乐透推荐 前区19、27号球为胆

至10020期止，上周大乐透前区号球（以五分区走势图）三期奖号在3、4、5区走出强势，在未来的三期奖号中，2、3、4区将应该会成为号球的出球重点区域，其中，13、17、15、27、21号球是我们必须关注的重点，目前，前区号球中最冷的是16号球，至本期遗漏34期，历史开奖号中，前区号球最大遗漏值是4号球和24号球，遗漏了37期，据笔者分析，这次16号球有可能打破该记录；近期号尾走势在4、5、7尾中将会有一次强势，本周看好0、4、5、7、9尾，本周热号球推荐19、27号球，冷号球推荐15、17号球，关注28号球的回补，彩民朋友可以19、27号球做胆配05 07 12 14 15 17 20 21 22 24 28 35进行组号；本周后区号球走势关注胆码03、04、06、08号球，跨度推荐4、6、9跨，重点关注6、9跨；推荐组合02+08 03+09 04+08 02+11 01+10 02+06 04+08。

推荐胆拖复式：前区：胆码：19 35 拖码：05 07 12 14 15 17 20 21 22 24 28 35 后区：02+11 03+09 04+08
仅供参考

万通大乐透推荐 前区1路号球做重点防范

首先看前区：10018期—10020期奇偶比例分别为2:3、4:1、1:4的情况。在接下来的几期重点关注奇偶比例为3:2、2:3的情况出现。012路上来看，10018期—10020期012路比分别为2:1:2、2:1:2、2:0:3的情况，0、2路号球强势出击，1路号球下面几期仍然要做重点关注。近期可重点防0、1、2路比为2:2:1或1:3:1的情况。最后说下断行断列法，10018期开出的断3区1行剩16个号球的情况，10019期出现断3区1行剩16个号球的情况，10020期出现断3区2行剩12个号球的情况。接下来几期适当考虑断4区2行剩12个号球或断4区2行剩9个号球的情况出现，重点关注第2、6区出号。

综上所述，近期前区开奖号码可考虑：03、06、08、09、11、13、17、19、20、22、25、28、30、31、33、35。

下面让我们来关注一下后区号码。10018期—10020期分别开出10路、20路、10路的情况，接下来几期重点防20路组合。可以考虑：03、05、06、07、09、12。
仅供参考

体彩迎来虎年首个领奖者 淮安“乐透新秀”复式票擒941万巨奖

2月23日上午，江苏体彩兑奖大厅迎来了虎年新春的首位领奖者，他拿出的兑奖彩票显示，他正是获得10017期大乐透938万元大奖的淮安中奖者，由于他也是采用的复式投注，让人不由想起两获大乐透头奖、被誉为“乐透彩神”的南京彩民林先生，同时也不得不感叹，江苏的乐透神人可真不少。

生意人买彩有一套

据了解，钟先生今年30出头，淮安当地人，从他一身西装领带的装束来看，应该是一位生意人，对此，他笑着表示，自己经营着一家做服装进出口生意的

公司。采访中，钟先生告诉记者，他的彩龄并不是很长，大约一年半的时间，复式票也是半年前才开始研究的，业务不繁忙的时候，他会在电脑上认真研究大乐透走势图，精心编选号码，一般感觉好的时候他都会在前区采用胆拖方式，不过后区通常都只选2位。此前钟先生曾多次中过大乐透二、三等奖，所以，对于中一等奖他始终充满信心。

敬彩神自称新秀

其实，早在2月8日开奖当晚钟先生便从手机短信上发现自己中奖了，不过，他却刻意等过了春节才到南京领奖，说起其

中的原因，钟先生表示，“那段时间到处都在议论南京的‘乐透彩神’呢，我又不敢跟人家叫板，所以决定等过了年再来领这个奖。”

说起来，钟先生和那位林先生还真有得一拼，钟先生此次这张彩票上也是每一注都中奖，一共擒获了头奖1注、四等奖18注、六等奖45注和七等奖20注，不过由于沾了过亿奖池的光，钟先生获得的总奖金高达9410241元，而且由于投注规模小，和“乐透彩神”林先生比起来，钟先生的中奖票其实性价比更高。对此，钟先生谦虚地表示，“那位林先生怎么说都是花开二

度了，做‘彩神’也是实至名归，我嘛，顶多算个‘乐透新秀’。”

愿与彩神试比高

钟先生中大奖的消息在家中早已不是秘密，不过，殷实的家境让他能放心把奖金用于投资。由于经营的公司生意很好，所以钟先生决定将奖金用于扩充公司规模。他还表示，他相信买彩票也是一门技术活，以后仍会继续支持大乐透，也希望今后如果有机会，能和“乐透彩神”切磋彩艺，“当然，那得等我再中一次大乐透头奖才敢向人家发起挑战了！”

通讯员 朱莱 快报记者 付智勇